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15 -ാം േകരള നിയമസഭ

10 -ാം സേ�ളനം

ന��ചി�മി� േചാദ�ം നം. 256 15-02-2024 - ൽ മ�പടി�്

കാരവാൻ �റിസം

േചാദ�ം ഉ�രം

�ീ. െക. എം. സ�ിൻേദവ,്
�ീ കടകംപ�ി �േര�ൻ, 

�ീ. ആ�ണി േജാൺ, 
േഡാ. �ജിത ്വിജയൻപി� 

�ീ. പി.എ.�ഹ�ദ ്റിയാസ്

(െപാ�മരാമ�-്വിേനാദസ�ാര വ�� ്മ�ി)

(എ)

കാരവാൻ �റിസം പ�തി�െട �േരാഗതി

വിശദമാ�ാേമാ;

(എ) േകാവിഡാന�രം, േകരള�ിെല �റിസം

േമഖലയിൽ ഒ� �തി� ചാ���ാ��തിനായി

നട�ിലാ�ിയ നവീന പ�തിയാണ ് കാരവാൻ

�റിസം. �ര�ിത �റിസം, നവീനമായ �റിസം

അ�ഭവം എ�ിവ ല��മാ�ിയാണ ് കാരവാൻ

�റിസ�ിന ് �ട�മി�ത.് �രവ�ികൾ� ് േശഷം

�റിസം വ�� ് �റ�ിറ�ിയ ഉത�്�മാണ്

കാരവാൻ. കാരവാൻ പാർ�കൾ, �റിസം

കാരവാ�കൾ എ�ി�െന ര� ് ഘടക�ളാണ ്
�ധാനമാ�ം കാരവാൻ �റിസം പ�തിയിൽ

ഉൾെ���ത.്

സം�ാന� ് ഇതിനകം 13 കാരവാ�കൾ

വിേനാദസ�ാരികൾ�ായി സർവീസ ് �ട�ക�ം

വാഗമ�ിൽ ഒ� കാരവാൻ പാർ� ് ക�ീഷൻ

െച�ക�ം െച�ി�� ്. കാസറേഗാഡ ് േബ��ം,
എറണാ�ള� ് േബാൾഗാ�ി പാലസ ് േഹാ�ലി�ം

കാരവാൻ പാർ�കൾ �ട��തിന ് െക.ടി.ഡി.സി

� ് അ�മതി നൽകിയി��.് തി�വന��ര� ്
െപാ�ടിയിൽ കാരവാൻ പാർ� ്
നിർ�ി��തി�� െ�ാേ�ാസൽ സർ�ാരിെ�

പരിഗണനയിലാണ ്.

(ബി)

സം�ാനെ� ആദ�െ� കാരവാൻ �റിസം

പ�തി എവിെടയാെണ�ം ��ത പ�തി�െട

വിശദാംശ��ം അറിയി�ാേമാ;

(ബി) വിേനാദസ�ാര വ��ിെ� കീഴിൽ ആദ�മായി

രജി�ർ െച� കാരവാൻ വാഹനം Adrack
Engineers & Construction India Private Ltd
േ��ം ആദ�മായി �ട�ിയ കാരവാൻ പാർ� ്
സ�കാര� േമഖലയിൽ Adrack ��ിെ� വാഗമൺ

കാരവാൻ െമേഡാ�ം ആണ ്.

(സി) നിലവിൽ എ� കാരവാൻ �റിസം േ�ാജ�കൾ

�റിസം വ��ിൽ രജി�ർ െച�ി��;് വിശദാംശം

(സി) സം�ാന� ് ഇതിനകം 13 കാരവാ�കൾ

രജി�ർ െച�ക�ം വിേനാദസ�ാരികൾ�ായി
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ലഭ�മാ�ാേമാ; സർവീസ ് �ട�ക�ം െച�ി��.് വാഗമ�ിൽ ഒ�

കാരവാൻ പാർ� ് സ�കാര� സംരംഭക�െട

േന�ത��ിൽ ക�ീഷൻ െച�ക�ം െച�ി�� ്.
കാരവാൻ �റിസ�ിെ� ഭാഗമായി 374 സംരംഭകർ

കാരവാ�കൾ വാ��തി�ം 115 സംരംഭകർ

പാർ�കൾ ആരംഭി��തിേല�മായി

വിേനാദസ�ാര വ��ിെ� ഓൺൈലൻ

േപാർ�ലിൽ രജി�ർ െച�ി�� ്.

(ഡി)

കാരവാൻ േ�ാജ�കൾ ആരംഭി��തിന്

പാലിേ�� മാനദ��ൾ എെ��ാമാണ;്
േ�ാജ� ്ആരംഭി��തിന ്എെ��ാം

സഹായ�ളാണ ്വ�� ്ലഭ�മാ��ത;് വിശദാംശം

അറിയി�ാേമാ?

(ഡി) കാരവാൻ �റിസം നയം അംഗീകരി� മാർ�

നിർേ�ശ�ൾ ഉൾെ���ി 08/10/2021 െല

സ.ഉ(ൈക)18/2021/TSM ന� ർ �കാരം

സർ�ാർ ഉ�രവായി�� ്.

നിലവിൽ കാരവാൻ വാ�� ആദ� 100
സംരംഭകർ� ് �തൽ �ട�ിെ� 15% അെ��ിൽ

പരമാവധി 7.5 ല�ം �പ ഏതാേണാ �റവ ്
ആയത ് ഇൻെവ�െ്മ�്  സബ ്സിഡി ആയി

നൽ��. 101 �തൽ 200 വെര�� സംരംഭകർ�്

5 ല�ം അെ��ിൽ �ട��തലിെ� 10%,   201
�തൽ 300 വെര��വർ� ് 2.5 ല�ം അെ��ിൽ

�ട��തലിെ� 5% ഏതാേണാ �റവ ് ആയത്

ഇൻവ�െ്മ�് സബ ്സിഡിയായി നൽ��. �ടാെത

24.11.2022 െല സ.ഉ(പി) നം.34/2022/Trans
ഉ�രവ ് �കാരം �റിസം വ��മായി

കരാറിേലർെ��ിരി�� കാരവാ�കൾ� ്
ൈ�മാസ നി�തിയിൽ 50% ഇളവ ് േമാേ�ാർ

വാഹന വ�� ്നൽ��� ്.

െസ�ൻ ഓഫീസർ


